Hustota

KdyZ porovname stejné velka télesa z riiznych materialti, zjistime, Ze nemusi mit stejnou hmotnost.
Napr. kostka ze dieva bude lehci neZ stejné velka kostka ze Zeleza, ale bude téZsi, nezZ stejné velka
kostka z polystyrénu.

Pro vypocty zavadime velicinu hustota — je to hmotnost objemové jednotky.

Napriklad: vazenim zjistime, Ze Zelezna kostka o objemu 1 cm® ma hmotnost 7,9 g. Zelezo méa tedy
hustotu 7,9 gramt na centimetr krychlovy. Hustotu oznacujeme pismenem g, hustotu Zeleza
muZeme zapsat jako: o = 7,9 g/cm® (dalsi jednotkou je kg/m?, tou se budeme zabyvat pFiste).

Vzorce: ( @ je hustota, m je hmotnost, V je objem télesa)
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Priklady:
(TeSte do seSitu — zapis velicin, vzorec, dosazeni, vypocet, odpovéd’; k vypoctu pouZijte kalkulacku)

. Sklenéna kostka ma délku hrany 5 cm. Jeji hmotnost je 312,5 g. Jaka je hustota pouZitého skla?
Q=7

m=625g¢g
a=>5cm
V =aaa=125cm?
=m_ 3125 _ 0,5g/cm’
\4 125

Hustota skla je 2,5 g/cm?®,

. Jaky objem bude mit 500 g oleje, jestlize vime, Ze hustota oleje je 0,85 g/cm??
V="

m=>500g
0 =0,85 g/cm®
V:%:%=588cm3

500 gramti oleje bude mit objem pFiblizné 558 cm?.

. Jakou hmotnost bude mit zavaZi ve tvaru vélce o objemu 250 cm®? Hustota olova je 11,34 g/cm’.
m=7?

V =250 cm®

0 =11,34 g/cm®

m=V+=250-11,34=2835g

Hmotnost zavazi bude 2835 gramii.



